

# EL PUNTO FINAL

La correspondencia á la imprenta del periódico, Rafael Terol, 3.  
No se devuelven originales.  
Anuncios á precios convencionales.

Semanario filosófico-político-literario-joco-serio  
y todo cuanto se nos antoje

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
Alicante, un mes. . . . . 0'30 ptas.  
Fuera, trimestre . . . . . 1'25 »  
Extranjero, semestre . . . . . 4 fracs.  
NÚMERO SWELTO, 5 CÉNTIMOS.

Moralidad

Ilustración

Justicia

## LA CUESTIÓN SOCIAL

Recientísimos hechos han demostrado por millo-nésima vez, de modo inconcuso, el pugilato terrible existente entre los dos factores de la producción denominados *trabajo y capital*.

Doloroso ha de ser, por fuerza, para nosotros, tratar á grandes rasgos, cuestión que tan directamente atañe á la organización y buen desarrollo de la sociedad en que vivimos.

Intentar siquiera el bosquejo ligero de las causas principales que determinan las diferencias entre capitalistas y trabajadores, así como también los casos concretos en que la razón asiste á unos ó á otros, sería tarea prolija que no nos permite desarrollar el espacio reducido en que hemos de encerrar nuestros escritos.

Gravísima es la cuestión á que nos referimos, y de su resolución, se han ocupado y se ocupan en la actualidad, con lucimiento, inteligencias esclarecidas. Más nosotros hemos de aportar á los trabajos realizados nuestra modesta opinión, sintetizando á grandes rasgos nuestro sentir en cuestión de tan capitalísima importancia.

Es indudable que el conflicto existe. Mas es también indudable que si cada uno de sus factores estudiara con detenimiento é imparcialidad las peticiones de la parte contraria, dejando á un lado miras egoístas, el resultado de las cuestiones surgidas sería muy otro al que hoy tiene, y no quedarían, al final del conflicto, flotando en la atmósfera, el recelo y el resentimiento, que son casi siempre los inseparables compañeros del factor que ha tenido necesidad de ceder en la cuestión planteada.

Si el capitalista que explota una rama cualquiera de la producción, y requiere para ello el concurso del obrero, atendiera á este como es debido, reivindicara para él los derechos que le corresponden como hombre, mirara al representante del trabajo, no como á una máquina, sino como su complemento para realizar la obra emprendida; si el obrero viera en el capitalista, no su opresor sino el factor necesario sin el cual resultarían nulas sus facultades, si no albergara en su pecho el recelo y la prevención contra su cooperador, muy otro sería el estado de la cuestión económica y no resultaría tan difícil de solución, como parece, el problema llamado *cuestión obrera*.

Pero sucede todo lo contrario. Lo que pudiéramos llamar *idea económica*, no conocida ni aceptada por nadie, dá como fruto de su existencia, en vez del de amor y consideración, la lucha y el escándalo.

Y no hay que afirmar concretamente que el causante de los conflictos sea éste ó aquel. Nosotros creemos que tanta razón asiste al obrero como al capitalista. Hay movimientos de protesta, en que el Derecho se coloca todo él al lado de los pobres trabajadores; mas está también fuera de duda, que éstos intentan abusar de su fuerza cuando las circunstancias les son propicias.

La cuestión que nos ocupa, tan grave é importante, tomaría otro aspecto y otro carácter, si las dos partes cedieran algo de sus intransigencias y se ajustaran en sus resoluciones, no á lo que predicán unos cuantos, sino á lo que la razón dicta, pero la razón verdad, sin prejuicios, colocando por cima de menudas diferencias el propio y ageno bienestar, basando sus acciones en los sagrados principios de toda causa justa....

Julio del ALCÁZAR.

\*\*\*\*\*

## Pro Patria

Nuestro apreciable colega, el semanario madrileño «El Resumen», publica un artículo en el número correspondiente al 3 del actual, titulado «Por defender á España.—Español condenado», cuya lectura nos ha ingerido tan tristes reflexiones, que no hemos podido sustraernos á la tentación de comentar el hecho que se denuncia.

Trátase de un infame atropello del que ha sido víctima un compatriota nuestro llamado Juan López Bueno, quien, buscando en la emigración el pan que quizá aquí, en su país, no encontrara, hubo de marchar á América con el nobilísimo propósito de mejorar su posición social.

Tiempo de permanencia del infeliz López en aquellas regiones y resultado de su empresa, son cosas que ignoramos por no apuntarlas el periódico del que tomamos la noticia.

Ello es, que el referido López Bueno regresaba á España, cuando discutiendo con unos portugueses respecto á la edad del Jefe del Estado, de D. Alfonso XIII, mantenía nuestro compatriota que el soberano no contaba más de 18 años, edad que el Rey tenía en la fecha del suceso que reproducimos.

Los portugueses afirmaban que era otra muy diferente la edad del Monarca; y como no había posibilidad de acuerdo y nuestros vecinos son algo *finchados*, apostaron en contra de lo que sostenía el español.

«Perdieron la apuesta (y aquí empieza *lo gordo*) y no solo se negaron á pagar lo apostado, sino que dirigieron los más soeces insultos al Rey, á España y á todos los españoles. Indignado Juan López, reprobó su conducta, y entonces los portugueses arremetieron contra él, *agrediendo-le brutalmente*. Viéndose el español tan mal tratado de palabra y obra, fuera de sí, sacó un cuchillo y arremetió contra el grupo de sus agresores, teniendo la mala fortuna de herir á uno de ellos tan gravemente, que falleció á los pocos momentos.»

Resumen: Juan López Bueno fué condenado á diez años de presidio, dejando á su esposa en el mayor desamparo.

«La Voz de España» periódico del Brasil de donde toma la noticia «El Resumen», culpa del

abandono en que se encuentra este desgraciado, á la colonia española en aquél país; nosotros entendemos, que, aunque nuestros hermanos de la citada posesión portuguesa hayan pecado de indolentes en esta cuestión, no es de ellos la falta exclusivamente ni siquiera en su mayor parte. Corresponde en primer lugar al Gobierno español después á la Prensa de España.

Al Gobierno, por no haber formulado *inmediatamente* la oportuna reclamación ante el gabinete lusitano, y á la Prensa por no iniciar una enérgica campaña de protesta.

No se trata ya de que la infeliz muger que pierde á su marido por un largo período de tiempo halle en la esfera oficial y en la privada la protección que necesita, pues esto sería cumplir solo un elemental deber de caballerosidad, nó; es preciso, urge, que ese desdichado que llora un momento de arrebató, muy disculpable teniendo en cuenta que *se le insultó, que se ofendió á su Patria y que se le agredió*, logre la perdida libertad y la rehabilitación que de derecho le corresponde.

Flamante aún y nuevecita la famosa ley para castigar los insultos que al Ejército y á la Patria puedan dirigir algunos *españoles*, preguntamos nosotros. ¿Tienen los *extrangeros* derecho á ofender la Nación española? Si no lo tienen y un súbdito español oye que en su presencia se ofende con frases soeces á su país y como es muy natural repele aquel incorrecto y bajo proceder, por cuyo hecho es víctima de infame agresión, más infame aún por ser varios los agresores y uno el agredido que á la vez es ofendido, ¿sería digno, caballeroso, ni humano que se le exigiera una actitud pasiva?

Juan López Bueno ha obrado en legítima defensa de su persona y de su Patria.

No es un homicida, es un hombre de honor. No ha delinquido y por lo mismo no puede haber pena.

¡Reflexione sobre esto el excelentísimo señor ministro de Estado!

Torcuato del EUFRATES

## Burla burlando...

### «Agua vá»

Primero, Fernan-Prado; y Mendez-Padilla, luego, ambos han tomado por *sport* la caza de *gazapos literarios*.

Y yo que, aunque mis escritos no enseñen nada nuevo, tengo la parte que, en el reparto del sentido común, correspondió á todos los mortales, voy á dar á conocer sin preámbulos de ninguna clase, una obra de arte, original de uno de esos genios que por lo espontáneos, tanto admirará el amigo Méndez.

¡Agua vá!

## ¡FÉNIX!

(SONETO)

»Yo que aquella pasión, había olvidado,  
 »yo que, juré el odiarla, un odio á muerte;  
 »no he tenido por menos que hoy, al verte,  
 »amarte con más fé, ¡mi bien amado!  
 »¡Ay! ¡Qué pronto los días han pasado!  
 »¡ya acabó mi tormento! Más, tú, advierte  
 »que si te quise ayer, vuelvo á quererte  
 »con más fé, más galán y enamorado.  
 »¡Amame y no me olvides, amor miol  
 »Pues yo te juro amarte á todas horas.  
 ».....  
 »La ventura de ambos solo ansío.  
 »¿Me arnas? ¡Si! ¿No es verdad? ¡Dichas traidoras!  
 »Conozco de tu amor el nuevo brio  
 »porque al mirarme apasionado... ¡lloras!  
 »Felipe Prieto y Fernández.

\* \*

Doy al Sr. Prieto la *enhorabuena*, y ruego á mis lectores que me perdonen si les he hecho pasar un mal rato.

Mi único propósito al insertar en EL PUNTO FINAL ese soneto, ú lo que sea, ha sido demostrar á un Sr. Lopez de Quereda que no supo lo que hizo al escribir aquellos famosos versos donde lloraba la decadencia de la poesía; versos que motivaron el «Burla burlando...» anterior.

Don Felipe Prieto, hace mal en vivir en una población tan humilde como lo es su patria chica.

Literatos de su talla, no deben quedar oscurecidos; y es una lástima que sus obras vean la luz pública en un periódico que, seguramente, lo leerán una quincena de personas.

¡Animo, Sr. Prieto! Decídase usted y vaya á la villa y corte, donde seguramente, se abrirá paso y llegará al *Pináculo* de la gloria.

¿No han llegado Zorrilla, Espronceda, Campoamor y otros?

Yo respondo de que usted hará carrera.

A no ser que, el público, siempre ignorante, no llegue á comprender sus valiosos méritos.

Panracio del BÓSFORO.

\*\*\*\*\*

# 1906

Los días del actual año 1906, son una serie, no interrumpida, de acontecimientos altamente dolorosos.

La catástrofe de Courrières; la revolución rusa; la erupción del Vesubio; los terremotos de San Francisco de California, Valparaiso y Santiago de Chile; el naufragio del «Syrio», los atentados y crímenes anarquistas; las huelgas; innumerables son, fatalmente, los recuerdos que dejará tras sí el funesto 1906.

A España, por desgracia, también le ha correspondido *su parte*.

Cuando aun repercuten en nuestros oídos los clamores del pueblo andaluz pidiendo «pan y trabajo»; cuando el hambre y la miseria obligan á emigrar á multitud de españoles, restando así brazos á la nación y rebajando en alto grado el prestigio de nuestra patria; en la actualidad, una nota harto triste, las inundaciones, con todos sus estragos, han venido á entibiar los escasos bríos de un pueblo que aun luchaba por su vida, y que hoy ve perdido el fruto de su trabajo y muertas sus esperanzas, sus más hermosas ilusiones de futuras dichas.

Nuestra historia, se va llenando poco á poco de páginas de dolor y hay que evitar á todo trance que el pueblo, en el colmo de la desesperación, sin fe, sin esperanzas, engendre una lucha civil, una guerra á muerte, sin cuartel, de

locura; una de esas revoluciones que transforman en breves instantes el orden interior de una nación.

Por eso, nosotros solicitamos de nuestro gobierno, que, en breve plazo, socorra á esos desheredados de la fortuna, que solo tienen ánimos para llorar sus desventuras.

Urge poner remedio á tantos males sin tener en cuenta los desembolsos que esto puede ocasionar.

Y sería un rasgo digno de aplauso por todos conceptos, el que, aquella nobleza que no reparó en gastos al regalarle una corona de oro y piedras preciosas á la Virgen del Pilar, reuna, hoy, unos cuantos miles de pesetas para aplacar tanta hambre y combatir tanta miseria.

J. Méndez Padilla.

\*\*\*\*\*

## Literaria

### Arbol caído

¿Que tiene Rosario, que ya no sonríe  
 y á veces la pobre suspira de pena?

¿Por qué está ojerosa?

¿Porqué sus amigas no van á buscarla  
 y, al verla en la calla,  
 la vuelven el rostro y aléjanse de ella?

¿Por qué llora tanto su madre, (esa anciana  
 que siempre tenia la cara de *fiesta*.)

al ver que Rosario

no corre á besarla cuando vá á acostarse,  
 y vive intranquila,  
 como si un pecado cometido hubiera?

No hay nadie que sepa el por qué de todo eso;  
 pero, en voz muy baja, dicen malas lenguas;

«que tiene la chica...»

«lo que tienen *muchas*: (y citan un hombre)

«Que ha habido... que hubo...»

¡Tantas cosas dicen sin tener las pruebas!

Yo sé lo que tiene Rosario, esa niña  
 tan noble y hermosa, tan franca y tan buena.

Me lo dijo anoche;

me lo dijo anoche, llorando, en secreto,  
 porque ella sabía,

que á mí no me asusta que me hablen mal de ella.

Yo sé lo que tiene Rosario, y la quiero  
 con amor sublime, con pasión inmensa,

porque hoy es más digna

de que todo el mundo la tenga cariño  
 y nadie la insulte,

ni diga una frase que pueda ofenderla.

Cayó... nó, nó es eso: un hombre villano,  
 fingiéndola amores, burló su inocencia.

¡Por eso está triste,

y al verla en la calle, sus muchas *amigas*  
 la vuelven el rostro!...

¡Por eso su madre se muere de pena!

A mí, no me importa lo que piense el mundo  
 de esa pobre joven, tan franca y tan buena.

¡Yo la querré siempre;

aunque sea una infame, como me aseguran  
 algunas mujeres!...

¡Ya quisieran muchas, que hablasen mal de ellas!

Angel de la SELVA.

\*\*\*\*\*

## Todo por Alicante

Ya se puede dar por terminada la temporada veraniega; ya no volverán, al menos por este año, más trenes *botijos* ni de *provincias* que traigan forasteros á nuestra hermosa capital y bañistas á nuestra playa; ya no se nos podrá tachar de *malos alicantinos*, si entrando en cuenta

con nosotros mismos, cantamos las *verdades del barquero* á todo el mundo y ponemos de relieve el abandono, la indiferencia, la *sans façon* con que nuestro digno y celoso municipio mira los sagrados intereses y el crédito de esta desventurada capital, hace ya mucho tiempo huérfana de toda protección.

Y si no, vamos á ver. ¿Está satisfecho nuestro flamante Ayuntamiento de haber cumplido á satisfacción los sagrados deberes de la hospitalidad con los infinitos forasteros que nos han honrado y favorecido con su visita? ¿Cree de buena fe, que los que han venido este año, quedan convidados á volver el que viene? ¿Si? Pues si lo cree así de buena fe, nosotros tenemos el desagradable y penoso deber de sacarle de su crasísimo error, de desengañarle y de demostrarle hasta la saciedad, cuan equivocado está.

En primer lugar, lo que desde luego hemos expuesto á la consideración y admiración de nuestros visitantes, ha sido una plaza de Mercado verdaderamente original; porque si en cuanto á capacidad no puede ser más raquílica y mezquina, respecto á higiene, á policía y limpieza, tampoco puede ser más detestable.

Es verdad que para subsanar y contrarrestar estos pequeños é insignificantes defectos, se han habilitado como plaza el primer tercio de la calle de San Fernando, toda la del Triunfo y parte de la plaza de Alfonso XII; dándose el caso original y peregrino, de que al lado de un puesto de ropas ó de quincalla, hemos visto una tabla de carne ó de salazones, que estaba diciendo «comedme». Esto por lo que respecta á la distribución y colocación de puestos; que en lo que toca á vigilancia de la calidad y peso de los artículos y al trato de algunos vendedores para con el público, esto, ¡ay! *peor es meneallo*, porque entonces sería cuento de nunca acabar.

Respecto á la población, si se exceptúan los paseos del doctor Gadea, Mártires, Gómiz y Reina Victoria, de los demás también es preferible callar, porque el mejor, casi el único se puede decir, el de Campoamor, está hecho una desdicha, sin vejía, (que le han ido quitando y destruyendo sin saber cómo ni cuando), sin limpieza, sin alumbrado, sin nada; aquello más bien parece el puerto de *Arrebata capas*, que un paseo para solaz y esparcimiento del público. El del panteón de Quijano, no se abre al público de noche, ni aun en el verano, no sabemos si por economizar el alumbrado, ó por no molestar demasiado al guarda encargado de su conservación. El de Ramiro, solo parece que está destinado á las personas que buscan el aislamiento y la oscuridad; y en cuanto al céntrico y popularísimo de Méndez Núñez, si bien no está del todo á obscuras, en cambio, se percibe allí siempre un olorillo, que me río yo de los peces de colores. De la limpieza de las calles, aún de las más céntricas, tampoco se debe hablar; nos parece que con la insinuación basta.

Y en cuanto al alumbrado público en general, con decir que hace ya algunos años que estamos á media luz, es decir, casi á obscuras, está dicho todo.

Aparte de esto, se ha confeccionado un programa de fiestas; y preciso es reconocer y confesar que de todos los festejos anunciados, lo único que ha salido regular, ha sido el programa mismo, porque de lo demás, más nos hubiera valido estar *duermes*.

¿Qué tiene pues de particular que muchos forasteros se hayan ido echando chispas y diciendo que se les ha engañado miserablemente?

Bueno, pues esto que es bochornoso para una población como Alicante, no debe volver á suceder, y nosotros estamos seguros de que no sucederá.

¿Que cómo se ha de evitar?

Eso ya lo veremos en los números sucesivos.

Pedro APENAS.

## Pólvora en salvas

—Papá, esta carta trajeron para tí esta mañana.

—¿Quién la trajo?

—Aquel señor que la otra noche me dió los azucarillos en el café Suizo y que tú me decías despues al preguntarte quién era, que era un impertinente.

—No recuerdo; porque como son tantos los que me acosan desde que se fundó EL... pero veámos lo que me dice en ella. Supongo que será poco mas ó menos, en un todo igual á las que recibo todos los dias suscritas por gentes que se creen que porque sus denuncias salen á la luz pública en letras de molde, van á ser por quien corresponde, remediadas. Veámos.

«Sr. D. Pedro.... etc. Mi querido amigo: No puedo por menos de manifestar á V. que siento en el alma no comunicarle verbalmente, como en las semanas anteriores, los hechos que han pasado durante la que finaliza, por encontrarme algo enfermo; pero no obstante, le manifestaré cuanto ha llegado hasta mí por mediación de mi familia.

Me dicen entre otras cosas, que en la esquina de las calles Sagasta y Castaños hubo un derrumbamiento de una pared, el mismo día en que la inundación llenó de lodo toda la parte baja de Alicante, incluso los cafés y Casino de la Exp'anada, cuyos salones quedaron con media vara delégamoé inmundicias recogidas de toda la parte alta de la capital donde estaban diseminadas por abandono del contratista de la limpieza.

Pero bien; desde aquel día, quedó la calle Castaños con el paso interrumpido por dicho sitio, por mor de unas cuantas estacas que servian para sostén de una cuerda que parecia indicar: «se prohíbe el paso» pero se conoce que el público se pasaba la cuerda por encima de la cabeza, y nuestro Alcalde, para evitar éstos abusos y mayormente, por si el resto de la casa que se sostenía en firme tenia la humorada de venirse al suelo, con el objeto de que no causase alguna desgracia, ordenó que estuviera continuamente de guardia una pareja de municipales con el fin de prohibir el paso á todo transeunte por el sitio peligroso, excepto á los perros que pasaban cuando les venía en gana, sin bozal, haciendo burla de los municipales y de las leyes que á los bozales atañen.

¿Y pregunto yo? ¿Quién ha costeado los sueldos de esos dos guardias por espacio de siete ú ocho dias, hasta formar el cajón que hoy obstruye el paso por dicha calle? Porque creo que el municipio tiene dichos guardias para otro objeto y no para vigilar las ruinas que atentan contra la vida de los pacíficos vecinos.

A mí me parece que la mayor responsabilidad debe de recaer en los propietarios de los referidos inmuebles, que ya que se ponen los bandos y leyes por montera, ellos y solo ellos, deben de poner de su cuenta esos vigilantes; pues si el Municipio tuviese que custodiar con sus guardias todos los edificios que están reclamando á voces la piqueta, en esta nueva Lucentum, aunque no fuere más que á uno por ruina, se necesitaria un millar de ellos por lo menos; ¿y qué Municipio podría costear este presupuesto? Y creo, amigo Pedraza, que lo que procedia era que se aplicasen las leyes sin miramientos y por igual, á todos esos propietarios, imponerles multas de verdadero castigo, y la enagenación de esos edificios, si en un plazo fijado de antemano, no hacian los reparos necesarios para la seguridad de los habitantes que forzosamente han de circular ante ellos.

Y por último, en nombre de los vecinos de las calles Sagasta y Castaños protesto de la instalación de ese aparato que obstruye la via pública, si no ha de ser en breve demolida esa casa que amenaza derrumbarse por completo. Además, también creo útil la desaparición del solar contiguo á la citada casa que es un baldón de ignominia y tal vez la causa de ese derrumbamiento, por no haber obrado á tiempo con energia, esa autoridad que debe de

velar á la vez que por el ornato público, por la seguridad de todo el vecindario.

Te ruego que digas algo de esto en tu periódico.

Gracias anticipadas y manda á tu amigo que te aprecia.

Lisistrato Regúles

¿No dige que me dirian alguna inconveniencia? Ya ven Vds. como no me he equivocado: Pues lo que es yo, no digo ni una palabra de esto en EL PUNTO FINAL. ¡No faltaba otra cosa! ¿Que necesidad tengo de indisponerme con el señor Alcalde, con el señor Arquitecto, ó con cualquiera? El que quiera, que hable; yo callo; porque como dice el refrán; «en boca cerrada, no entran moscas.»

En cuanto vea á Regúles, ya le daré mis disculpas Así como así, para el caso que ciertas gentes nos hacen!

¿Verdad, señores, que opinan Vds como yo?

Ya sabía que estaríamos de acuerdo y me place. Conque, ya lo saben; yo no dige ni una palabra de lo que me dice mi amigo. Ahora, si Vds. quieren decir algo...

Pedro Peña Pedraza.

\*\*\*\*\*

## Hechos y dichos

Tenemos entendido, que han empezado ya los trabajos para la instalación de para-rayos en la fábrica de Tabacos de esta capital.

Reciban nuestra enhorabuena todos los dependientes de aquel centro, y un aplauso sincero su digno director, por haber llevado á vías de hecho tan importante reforma,

Así se cumple.

Hemos recibido en nuestra redacción una carta y una poesia, firmadas por J. T. B., en cuyo primer escrito nos suplicaba su autor la inserción del segundo, en este semanario.

Si se digna visitarnos, tendremos el gusto de manifestar al señor J. los motivos que nos privan de poder complacerle en lo que nos pide.

Nos han visitado los semanarios *El Bordoño* y *La Araña*; de Villena y Elche respectivamente.

Agradecemos la visita y establecemos gustosísimos el cambio.

Circula el rumor, de que llegará en breve á este puerto, procedente del de Barcelona, el excelentísimo Sr. D. Antonio Maura, expresidente del Consejo de ministros.

Puede que sea cierta la noticia; aunque á decir verdad, lo dudamos mucho; porque nos consta que el eximio repúblico siente pocas simpatías por nuestra patria chica.

¡Quién sabe! ¡Suceden tantas cosas raras en este mundo!

Hemos observado con gusto, que algunos aficionados al «sport» de la natación, han habilitado como lugar de sus ejercicios, la última escalera del muelle de levante, desde la cual se arrojan al agua, con el traje que nuestro padre Adán llevaba en el Paraiso.

Como en las tardes, acude á la farola bastante gente, (incluso algunas señoras, y señoritas) la golfería acuática se divierte de lo lindo, sacando á la superficie algunas perras que les arrojan al agua los caballeros y haciendo aparecer al propio tiempo, en los rostros de las señoras, las huellas con que el rubor se evidencia en semejantes casos.

Y ahora preguntamos nosotros. ¿Es que los agentes de la autoridad, no tienen más obligación que la de colocarse en ciertas calles, junto

á las casas ruinosas, para impedir en aquellos sitios el paso de los transeuntes?

Puede que sea esto; más si es así, confesamos ingénuamente que hemos vivido hasta ahora en una equivocación lamentable.

Se encuentra restablecido casi por completo, nuestro particular amigo el primer teniente de Infantería D. Francisco Pérez Garberí.

Nos alegramos.

\*\*\*\*\*

## ...y punto final

Segun dice un periódico local, en esta capital, tenemos una imagen milagrosa; una estampa que no tiene rival; tan rara y caprichosa, que suda el quilo; igual que si fuera una *chica sudorosa*.

Como el hecho citado, es un portento que se sale un poquito de la raya, (si es tal como lo cuento) opino, que esa imagen, pronto vaya á sudar con decencia á un monumento levantado á ese fin cabe la playa.

Quizás esos sudores divinales que hoy miran con asombro tantas gentes, alivien muchos males y sean en extremo convenientes; pues es caso de antiguo muy probado, que viendo esos milagros, hay creyentes que también muchas veces han sudado.

En La Línea, tres sujetos caritativos y humanos, estafaron hace poco á más de cien desdichados, que, por marcharse de España, les dieron todos sus cuartos.

Aquellos tres angelitos, se hicieron emisio-nados, para llevar al Brasil al que quisiera pagarlo; y una vez que ya el dinero por billetes fué cambiado, sin esperar el vapor, de La Línea se marcharon, dejando á los emigrantes con la boca abierta un palmo.

No sé, si la autoridad habrá, ó no, solucionado este asunto, que yo estimo por cierto muy ordinario, pues los timos son hoy día moneda de facil cambio.

Supongo, que socorridos están ya los estafados y que á los tres corredores, les habrán echado un galgo.

Vende el Czar secretamente, por valor de dos millones, las joyas que en sus salones lucía gallardamente. El ve el peligro inminente que en su trono le amenaza; ve que el pueblo es la tenaza que su garganta aprisiona y venderá la corona, para mengua de su raza. Cuando peligrá la vida, en los momentos postreros, hasta los más caballeros muestran la oreja enseguida. El Czar prepara la huida, como un plebeyo cualquiera; y al obrar de esta manera, pensará, entre otras razones: «Mientras yo tenga millones, salga el Sol por Antequera.»

Amado CUERVO.

\*\*\*\*\*

## La sin rival

### GASEOSA CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas

AGUA DE SELTZ

Fábrica y Depósito: Plaza Isabel II, 15, ALICANTE

Servicio á domicilio.

IMPRESA DE MIGUEL SIRVENT

Calle de Rafael Terol, núm. 3, ALICANTE

# ANUNCIOS

## FEDERICO SOLER POURTAU

Procurador de los Tribunales  
ALICANTE. TORRIJOS, 9, 2.º

## MIGUEL VERDÚ

SASTRE

Sagasta, 9, 1.º ALICANTE

## ALFONSO MINÍ

Victoria, 3 CERVECERÍA Victoria, 3

El non-plus de los establecimientos de su clase. Servicio esmeradísimo. Aseo, confort y economía. Cerveza de las mejores marcas del país y del extranjero. Helados y refrescos.—ALICANTE

JOYERÍA, PLATERÍA Y RELOJERÍA  
de

## Sánchez y Solbes

MAYOR, 24

Esta casa fabrica toda clase de encargos pertenecientes al ramo.

## SOMBRERERÍA

## ACEVEDO

Primera casa en Alicante en sus artículos

Precio fijo On parlé français

PRINCESA, 19

## La Parisiën

## JULIAN COLLADO

Princesa, 20, ALICANTE

NOVEDADES EN ABANICOS, SOMBRILLAS, PARAGUAS Y BASTONES.

BISUTERÍA, PERFUMERÍA, PORCELANAS Y OBJETOS DE REGALO.

EL

## PUNTO FINAL

Semanario

filosófico-político-literario-joco-serio  
y todo cuanto se nos antoje

Moralidad - Ilustración - Justicia

Precios de suscripción

Alicante, un mes. . . 0'30 ptas.

Fuera, trimestre. . . 1'25 »

Extranjero, semestre. 4 frncs.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Toda la correspondencia á la  
Imprenta del periódico, calle de  
Ratael Terol, 3.

No se devuelven originales.

Anuncios á precios convencionales.

EL

## PUNTO FINAL

## Gran Café SUIZO y Billares

DE

## Enrique Limiñana

Paseo de los Mártires y Calles de la Victoria y S. Fernando

El mejor establecimiento de su clase

Licores y aperitivos de las mejores marcas. Café Moka. Helados,  
Refrescos y Cerveza del país y del Extranjero.

Depósito de cerveza «La Cruz Blanca»

ALICANTE

## Fábrica de Sellos de Cauchú y Metal

## Francisco Barbero López

Imprentillas. Fechadores. Numeradores.

ESPECIALIDAD. PRONTITUD. ECONOMIA.

(Sellos de dos reales en adelante).

Paseo de Méndez Núñez, (entrada) Aliaga, 9

ALICANTE

Se sirven al día.

## GRAN RESTAURANT

## VIUDA de SAMPER

Director-Gerente ANTONIO SAMPER

Explanada de España y calles de Victoria y San Fernando, núm. 25

ALICANTE

Magníficas habitaciones elegantes y decoradas,  
con preciosas vistas á los principales paseos y al mar.  
Es el punto más céntrico y hermoso de la capital.

Comedores en la planta baja. Coches á todos los trenes.

Excelente trato. Precios económicos.

## Gramófonos y discos MAS BARATOS QUE NINGUNA CASA

PLANTAS Y FLORES

PRINCESA, 20

## HOJALATERÍA

DE

## JUAN MOLINA

Se colocan cristales.

Se alquilan bañeras.

Instalador de la Fábrica del Gas.

SAN VICENTE, 8

ALICANTE

## Gonzalez Hermanos

ANTIGUA CASA DE MAYLIN

LOZA, CRISTAL Y LAMPISTERÍA

Camas de hierro y de madera.—Sillerías de rejilla y con asiento  
de madera.—Muebles de todas clases.—Lavabos negros y de  
haya, muy económicos.—Espejos.—Dominós.—Batería de cocina.  
Aparatos y accesorios para luz eléctrica.—Somniers y catres  
metálicos.—Molduras para cuadros y vidrios planos é infinidad  
de artículos, propios para regalos.

Plaza del Progreso, 7, ALICANTE

## PLAZA DE TOROS

DE

ALICANTE



## GRAN CORRIDA DE NOVILLOS

El domingo 16 de Septiembre de 1906  
se lidiarán

4 Bravos Novillos, 4

de la ganadería de D. Pedro Martínez, de  
Jaen, por los valientes diestros

Emilio Moreno MORENTO

Antonio Moreno LAGARTIJILLO III

con sus correspondientes cuadrillas.

PRECIOS.—Entrada general, 50 céntimos.—Media, 35 id.

## Photo-Sport

## CANTOS Y HERRERO

Completo surtido de artículos para fo-  
tografía.—Tirada rápida de positivos,—  
Revelación y retoque de placas y peli-  
culas.

Laboratorio gratis para el cambio de  
placas.

Pasaje de Amérigo, 1, pral., Alicante



## FARMACIA

Y LABORATORIO

— DE —

## D. José Orozco

Calle de Sagasta, 67

ALICANTE

## COCINA ECONÓMICA

DE

ARTURO TORREGROSA

Especialidad en toda clase de guisos á es-  
tilo del país y extranjero. Platos desde 15  
céntimos. Vinos de mesa de Valdepeñas y  
la Huerta, Postres variados. Se sirve al mi-  
nuto, confeccionando los alimentos á la  
vista del público. Aseo y economía.

MERCADO, 15 y 16

## PASTOR

CIRUJANO-DENTISTA

CALLE DE LA PRINCESA, 6

ALICANTE

## TUPIÑAMBA

Cafés de aroma concentrado.  
Chocolates majados con cacao y azúcar  
sólo.

Sagasta, 26, ALICANTE